












 

Křivky s konstantní šířkou 
 

Reuleauxův trojúhelník je tvořen třemi oblouky kružnic sestrojenými nad stranami rovnostranného 
trojúhelníku o straně délky 𝑠 (střed každé kružnice je v protějším vrcholu). Jde o křivku  

s konstantní šířkou 𝑠. 

 

   
 

Reuleauxův trojúhelník v gotické architektuře (Bruggy, Gent) 
 

   
 

Varianta Reuleauxova trojúhelníku se zaoblenými rohy: Volíme číslo 𝑒 > 0, sestrojujeme tři dvojice 
oblouků o poloměrech 𝑠 + 𝑒, 𝑒 se středy ve vrcholech trojúhelníku. Výsledná křivka má konstantní 

šířku 𝑠 + 2𝑒. 

 

 
  



 

Místo trojúhelníku lze začít s pravidelným 𝑛-úhelníkem, kde 𝑛 je liché. 
 

 
 

 
Britské mince: 20 pencí a 50 pencí (𝑛 = 7); poklop kanalizace v San Francisku (𝑛 = 3) 

   
 

Věta (Blaschke, Lebesgue). Reuleauxův trojúhelník má ze všech křivek s předepsanou konstantní 
šířkou nejmenší obsah. 

 

Tělesa s konstantní šířkou 
 

 Není pravda, že všechna tělesa s konstantní šířkou mají stejný povrch/objem. 
Nalezení tělesa se zadanou konstantní šířkou, které má nejmenší objem, je otevřený problém. 

 
Tělesa s konstantní šířkou v muzeu vědy Palais de la découverte, Paříž 

 

 






